



Издаётся с 1933 года.

Газета Ивдельского городского округа.

12+

СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА

№ 60 (9800) СРЕДА, 28 декабря 2022 г.

Свободная цена

Уважаемые жители Свердловской области!
Поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

В последние дни уходящего года каждый из нас задумывается о том, что оставил нам в наследство 2022 год, с каким опытом, жизненным настроем мы шагнем в завтрашний день.

Знаю точно: каким бы трудным и напряженным ни был этот год, нам есть за что быть ему благодарным.

2022 год стал поворотным моментом во многих сферах: послужил сплочению россиян вокруг традиционных ценностей, объединил на защиту интересов государства, нашей общей истории, памяти, культуры – всего того, что дорого каждому из нас.

Этот год еще раз отчетливо показал, что в Свердловской области живут удивительные люди, которые ежедневно совершают настоящий трудовой, гражданский и ратный подвиг.

Благодаря вам, дорогие земляки, наш регион твердо стоит на ногах и укрепляет свои позиции как мощный индустриальный, инновационный регион России.

В уходящем году динамично развивалось промышленное производство, создавались новые уникальные технологии, позволяющие выпускать современную конкурентоспособную продукцию.

Успешным был год с точки зрения развития инфраструктуры. Свердловская область вошла в десятку лучших российских регионов по темпам жилищного и дорожного строительства.

В уходящем году немало было сделано для развития здравоохранения и образования, дальнейшего роста аграрного комплекса, улучшения экологии, повышения инвестиционной и туристической привлекательности региона.

В полном объеме были выполнены все социальные обязательства, достигнута стабильность на рынке труда.

И впереди у нас много работы, много проектов, направленных на динамичное и сбалансированное развитие всех территорий, повышение качества жизни людей.

Убежден: всё задуманное обязательно совершится, потому что ключ ко всем успехам и достижениям – в нас самих, в нашей доброй воле, трудолюбии, искреннем и твердом стремлении добиться процветания своего города, региона, всей страны.

Дорогие земляки!
От всей души поздравляю вас с наступающим Новым 2023 годом!
Счастья вам, здоровья, любви, благополучия. Пусть новый год будет счастливым и добрым!

Е. В. КУЙВАШЕВ,
губернатор Свердловской области

Уважаемые жители Ивдельского городского округа!
Сердечно поздравляю вас с Новым 2023 годом и светлым праздником Рождества Христова!

Новогодние праздники всегда особенные. Они проникнуты атмосферой доброты, душевного тепла, домашнего уюта, и, конечно, верой в то, что самые заветные желания непременно сбудутся.

На пороге Нового 2023 года мы подводим итоги года минувшего и строим планы на будущее. Уходящий год был непростым для каждого из нас. Он принес нам немало тревог, забот и волнений. Но вместе с тем, этот год заставил нас взглянуть на многие обычные вещи с другой стороны. Хочу искренне поблагодарить всех вас, дорогие ивдельчане, за проявленные самообладание и терпение, сознательность и посильную помощь в нужный момент. Выражаю огромную признательность и благодарность всем жителям за созидательный каждодневный труд, инициативу, неравнодушие и активное участие в жизни родного Ивделя, за поддержку и понимание!

В эти праздничные дни примите мои самые тёплые пожелания счастья, здоровья и благополучия вам и вашим близким. Пусть 2023 год войдёт в каждый дом, в каждую семью с миром, добром и любовью, оправдает все ваши сокровенные мечты и ожидания, воплотит в жизнь все ваши добрые замыслы, станет годом новых побед и приятных открытий, будет созидательным и стабильным! Пусть все проблемы и неудачи останутся в уходящем году, а грядущий год наполнит жизнь уверенностью в завтрашнем дне, счастливыми событиями и яркими впечатлениями.

Мира и благополучия вам и вашим семьям в наступающем году!

С Новым Годом! С Рождеством Христовым!
Глава Ивдельского городского округа В. Д. МИХЕЛЬ

Спасти и сохранить В Ивделе открыта мастерская по пошиву национального мансийского костюма



А. Анямова, Н. Курикова, Ю. Чудинова

Костюмы разных народов – это их история, культура, устои. Некоторые национальные костюмы вдохновляют неравнодушных представителей коренных малочисленных народов на создание своего бизнеса и активно развиваться в рамках всевозможных программ по поддержке коренной народности. Однако бизнес, вероятно, не вполне подходящее слово. То, о чём я хочу рассказать, скорее всего – миссия.

Коренное население нашего города – манси. Добрый и немного наивный народ, чем-то напоминающий детей, однако при всей своей наивности невероятно великодушные, суеверные и талантливые.

Коренная мансийка **Наталья Курикова**, внучка знаменитого в своё время шамана и депутата **Степана Курикова**, решила возродить ремесло своих предков, и с помощью **Егора Николаева**, директора ассоциации народов манси, открыла в городе мастерскую по пошиву

этнической одежды. **Наталья** уверена, что производство это будет не только необходимым, но и будет способствовать сплочению её народа. Его необходимо заинтересовать, поскольку на данный момент народ манси разобщён и особого интереса к чему-либо, даже к такому серьёзному делу, почти не проявляет. Наверное, в этом и заключается своеобразная миссия **Натальи Куриковой**, – в сплочении и объединении родного народа.

(Продолжение на 4 стр.)



Уважаемые избиратели! Дорогие земляки!
Примите мои самые искренние и теплые поздравления с наступающим Новым 2023 годом!

Переступая порог Нового года, мы задерживаемся в мыслях о том, что пережили, увидели и совершили, прокладываем мост из прошлого в будущее, веря, что каждый следующий год будет лучше предыдущего.

Этот любимый праздник объединяет нас общими мечтами, желанием жить благополучной жизнью и каждый из нас встречает его с надеждой на добрые перемены, успешное воплощение в жизнь задуманного.

Пусть в Новом году сохраняются и приумножаются достижения уходящего года, оправдаются все ваши надежды, планы сбываются, а трудовые свершения помогут укрепить благосостояние.

От всей души желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, личного счастья, семейного благополучия. Пусть вам сопутствуют душевный покой и достаток!

Петр СОКОЛЮК,
депутат Законодательного Собрания Свердловской области

От всей души поздравляю всех жителей Северного управленческого округа Свердловской области с наступающим Новым 2023 годом и Светлым Рождеством Христовым!

Эти праздничные дни дарят нам хорошее настроение, радость встреч с близкими, родными, друзьями и по-настоящему объединяют каждую семью.

В Новый Год мы хотим взять все лучшее, связываем с ним исполнение самых заветных желаний. Рождество напоминает всем нам о любви и милосердии, свободе и справедливости, утверждает веру в преодоление трудностей.

Хочу пожелать вам, дорогие земляки, доброго здоровья, благополучия и взаимной поддержки. Пусть новогодние и рождественские праздники будут наполнены душевной теплотой и сердечностью!

Е. Ю. ПРЕИН, управляющий

Дорогие ивдельчане!
Поздравляю вас с наступающим 2023 годом и Рождеством Христовым!

Подводя итоги уходящего года, хочется сказать слова большой благодарности тем, кто добросовестным трудом создавал доброе имя нашего Ивдельского округа, работал во благо жителей.

Пусть Новый 2023-й год принесет в ваши дома радость и хорошее настроение, согреет теплом и любовью. Пусть Новый год начнется добрыми делами, яркими радостными событиями, станет годом исполнения желаний.

Желаю вам и вашим семьям здоровья, удачи, достатка, мира и согласия!

С Новым Годом!
С Рождеством Христовым!

Т. В. КУЗЬМИНА,
председатель Думы
Ивдельского
городского округа



Принимая как награду сердца маленького стук

Возможно, одна из самых внимательных вещей, которые мы можем сделать для себя и других, - это проявление доброты во всей её ипостаси. На протяжении всей нашей жизни важность доброты иллюстрируется тем, что она показывает нам преимущества, которые она может принести. Доброта заразительна, и, совершая бескорыстные поступки, повышающие качество жизни человека, мы получаем счастье, которое важно для нашего собственного благополучия. Делая что-то хорошее, каким бы незначительным оно ни было, мы получаем удовлетворение.

Массой положительной энергии зарядились и гости, и участники новогоднего мероприятия, которое организовали учащиеся Ивдельского филиала «Уральский промышленно-экономический техникум» под руководством **Анны Борисовны Федоткиной**. Вот где доброта лилась через край! Именно она сквозила в каждой песне, в каждом танце, в каждом слове, обращённом к маленьким зрителям, детям наших мобилизованных граждан. Это для них постарались ивдельские студенты.

Новогодняя ёлочка - главный новогодний атрибут - сверкала разноцветными огоньками на сцене, а другая, большая, ожидала деток в следующем зале, где потом водились хороводы и пелись новогодние песенки. Но обо всём по порядку...

В нарядно украшенном актовом зале техникума потихоньку собираются зрители - мамы, бабушки с маленькими ивдельчанами. Малыши все нарядные, некоторые в карнавальных костюмах - зайчик, Снегурочка, - все с нетерпением ожидают начала представления. Играет красивая новогодняя музыка.

За основу праздничного спектакля



Новогоднее представление в техникуме

взята всеми любимая сказка «Золушка», о начале которого возвестили ведущие: **Евгений Журба** и **Алёна Федоткина**. Главным помощником Золушки, как ни странно, оказался Гарри Поттер, вместо всем известной и привычной феи. Из чего становится понятно, что эта сказка на новый лад. Но она была не менее интересна, спектакль все смотрели и слушали с удовольствием. Хочется отметить блестящую игру главных артистов: Золушки (**Милана Михель**), Принца (**Иван Гуцин**), Гарри Поттера (**Николай Каримов**), Деда Мороза (**Кирилл Бекк**) и Снегурочки (**Людмила Ветлугина**). Было множество и других артистов, сыгравших свои небольшие роли не менее талантливо. В представлении приняли участие Деды Морозы со всей нашей планеты: Сегацу-сан (Япония), Кыш-бабай (Татарстан), Папа-Нозль (Африка) и Санта-Клаус (Европа). Пришёл, разумеется, и наш, родной, российский Дед Мороз со своей неизменной спутницей Снегурочкой.

С этого момента новогодняя программа пошла типичным, знакомым всем нам, чередом. Дед Мороз был посажен в кресло и приготовился слушать стихи, которые ему бежали рассказывать ребята. Каждый малыш был обласкан и внимательно выслушан Дедом Морозом. За рассказанные стишки малыши получали сладкие призы.

Едва был рассказан последний стишок, вся детская команда, во главе с Дедом Морозом и Снегурочкой, перекочевала в следующий зал, где в самом центре красовалась большая нарядная ёлочка, при виде которой детские глаза засияли ещё ярче. В этом зале праздничная программа пошла более традиционно: хоровод за хороводом, песня за песней, шутка за шуткой... В хороводе ребята поддерживали все сказочные персонажи из показанного спектакля. Это так здорово, когда артисты рядом с благодарными зрителями продолжают такую интересную программу.

Завершая встречу с маленькими ивдельчанами, добрый и весёлый Дед Мороз каждому восторженному малышу вручил большой подарок. Без внимания и подарка с праздничного мероприятия не ушёл никто. Подарки малышам предоставили ивдельские предприниматели, за что им большое-пребольшое спасибо! Конечно, на праздник не все детки смогли прибыть. А потому, студенты техникума, в костюмах Деда Мороза и Снегурочки, на следующий день развозили новогодние подарки по домам, таким образом не забыв никого!

Много желающих было сфотографироваться с главными героями праздника - Дедом Морозом и Снегурочкой возле нарядной ёлочки. Праздничная фотосессия удалась!

И, конечно, все без исключения взрослые, которые привели на праздник своих деток и внуков, были безмерно благодарны всем, всем, всем! И организаторам новогоднего шоу, и артистам, и каждому, кто так или иначе был причастен к этому удивительному событию, организованному для ивдельских ребят, чьи папы сегодня на передовой, которым этот Новый год предстоит встречать не с семьёй за праздничным столом, а защищая Родину и своих близких.

Вот и выходит, что добрый человек - счастливый человек. Все мы, кто присутствовали на этом празднике, были рады и счастливы. Если бы каждый из нас стал, хоть чуточку добрей, в мире сократилось бы число преступлений (и против мира в частности), стало бы меньше войн, а жизнь приобрела бы более яркие краски. Сделать мир лучше можно, главное начать с себя, ведь доброта - это состояние души человеческой, которое во всей красе показали и проявили ивдельские студенты.

Елена БЕЛЫХ
Фото: Анна МЕХРЯКОВА

Время добрых дел

Новый год - чудесный праздник, волшебный, связанный с надеждами на лучшее в грядущем году, с ожиданием исполнения всех желаний. Конечно, чуда ждут и дети. Дети, с особенностями развития, а также чьи папы сегодня на защите наших рубежей. И все, все, все... Что же нужно для того, чтобы чудо свершилось? Да простые человеческие радости - желание творить добро и готовность дарить подарки. Это умение, в котором можно вдоволь попрактиковаться, вооружившись новогодним синдромом Деда Мороза.

Ежегодное вручение новогодних подарков в рамках акции «Новогоднее дерево желаний», которое в Ивдельском ЛПУМГ проводится с 2015 года, помогло ощутить праздничную атмосферу и сказочное настроение ивдельским ребятишкам.

23 декабря работники Культурно-спортивного комплекса Ивдельского ЛПУМГ **Светлана Слизкова**, **Людмила Боярских**, председатель молодёжного комитета **Евгения Комлева** и работник предприятия **Надежда Гамбург**, во главе с председателем цеховой профсоюзной организации **Сергеем Александровичем Шелимановым** посетили подшефную коррекционную школу № 12, что в микрорайоне Ивдель-3.

Подарков в этой школе особенно ждут ещё и потому, что дети, обучающиеся в этой школе, пишут Деду Морозу письма, в которых загадывают свои самые заветные желания. А роль волшебников, исполняющих эти желания, взяли на себя добрые и неравнодушные работники предприятия - Ивдельского ЛПУМГ. Особенность перевоплощения в волшебников вполне реальна, ведь все подарки, символизирующие желания малышей заказчиков, работники ЛПУ покупают на свои личные средства.

Кроме подарков, детей ожидает приглашение на новогодний интерактивный спектакль. 29 декабря в Дом культуры «Химик» (микрорайон Ивдель-4) приглашены артисты Серовского драматического театра, выступление которых оплатила цеховая профсоюзная организация Ивдельского ЛПУМГ. Дети сотрудников предприятия тоже приглашены на это представление.

24 декабря в Культурно-спортивном комплексе состоялся новогодний «Весёлые старты». В этом весёлом спортивном шоу приняли участие ребята, занимающиеся в спортивных секциях. Среди команд было шесть спортивных и три интеллектуальных. По окончании мероприятия все ребята получили сладкие призы.

Организаторы «Весёлых стартов» -



Елка в школе-интернате № 12

Людмила Боярских и **Светлана Слизкова** выражают большую благодарность цеховой профсоюзной организации за финансовую помощь и поддержку.

В этот же день представители Ивдельского ЛПУМГ доставили много радости ивдельской ребятне, у кого папы сегодня на передовой, защищают Родину и свои семьи. В нарядных и красочных костюмах Деда Мороза и Снегурочки сотрудники ивдельского предприятия отправились поздравлять с Новым годом всех детей мобилизованных граждан Ивдельского ЛПУ, тем самым доставив им невероятное удовольствие, ведь каждый получил из рук Деда Мороза новогодний подарок.

Мы тоже были маленькими, и тоже

верили в новогодние чудеса и в Деда Мороза. Да что там? И сегодня, с каждым ударом курантов, мы изо всех сил верим и надеемся, что следующий год непременно будет лучше предыдущего. А в этот раз - особенно! Потому что мы не утратим веры в нашу Победу и в то, что наши мужчины вернутся к своим семьям невредимыми.

Новый год - это всегда что-то особенное, время радости, оптимистичных планов, надежд, долгих весёлых каникул и волшебства, которое добрые и отзывчивые люди сами создают себе и другим, стараясь, чтобы для всех праздник стал ярким, чудесным и запоминающимся.

Елена БЕЛЫХ

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Разговор с главой о самом важном: на исходе года об итогах и перспективах

Под занавес уходящего 2022 года глава Ивдельского городского округа **В. Д. Михель** нашел возможность дать интервью нашей газете, в котором он поведал нашим читателям о важных событиях, которые произошли в округе, а также о предстоящих планах на новый 2023 год.

– **Владимир Давыдович, какое событие Вы считаете самым главным в 2022 году?**

– Конечно, для каждой территории важно свое событие, но если брать город Ивдель в целом, то по масштабу самое важное – это благоустройство набережной реки Ивдель.

Такие объемы финансирования на благоустройство сравнимы только с периодом, когда город строился. Причем, порядка 80% из этих средств привлечено из федерального и областного бюджетов. Поэтому, несмотря на все вопросы, с уверенностью можно сказать о том, что игра стоила свеч. В ходе строительства появились замечания к проектировщикам. Но благодаря поддержке депутата Законодательного Собрания **Петра Михайловича Соколова** на их исправление выделили средства. По значимости для города и даже для области значение реализации данного проекта очень высоко. Не случайно губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** во время совещания с главами городов советовал посетить город Ивдель, чтобы оценить насколько повысился уровень благоустройства в последние годы.

И для ивдельчан, и для гостей города новая набережная – это главная визитная карточка округа. А учитывая, что в этом году мы выиграли грант и следующим летом у нас пройдет фестиваль «Белые ночи», такой объект будет очень кстати. С весны мы начнем рекламировать данное событие, к нам должны приехать множество гостей. Планируем сделать несколько локаций. Так как объем и разнообразие мероприятий очень большой, городская площадь не сможет вместить все зоны, которые запланированы на данном фестивале. Возможно, что одна из площадок будет расположена именно на набережной.

– **Вспоминяя прошлогоднюю нашу беседу, первое, что всплывает в памяти – это множество планов на 2022 год. Расскажите, пожалуйста, все ли намеченное удалось сделать?**

– В целом, если брать во внимание то, на что было выделено финансирование, и то, что было обещано людям в ходе поездок по микрорайонам и поселкам округа, то выполнено все.

Например, в рамках национального проекта «Образование» мы открыли сразу две «Точки роста» в школах №№ 1 и 11. Как уже сказано выше – сдан масштабный проект по благоустройству набережной, мы его, как и планировалось, реализовали за два года.

Обещал ивдельчанам благоустройство детских площадок – мы их сделали на правобережье, в поселках Полуночное, Оус, Денежкино, Маслово и в микрорайоне Ивдель-2. Единственное, что не успели сделать в поселке Сама, потому что ждали размещение ФАПа, не знали, как он будет расположен.

Был построен хоккейный корт – это важное событие для полуночцев и произошло это благодаря поддержке наших социальных партнеров – АО «Святогор». В какой-то момент его строительство было под вопросом. Но в итоге, финансирование было выделено. Корт построен. Люди сегодня активно его используют.

По дорожному строительству мы поработали довольно неплохо. Учитывали опыт предыдущего года, когда сумма была, конечно, выше – порядка 100 млн. рублей. В этом году сумма меньше, однако все улицы, которые я обещал заасфальтировать, мы сделали: улицы Ленина и Фрунзе, участок улицы Механоши-



В. Д. Михель

на, а также положили асфальт в поселке Оус. В микрорайоне Ивдель-4 провели ремонт проблемного участка дороги по улице Карла Маркса.

Не полностью удалось реализовать контракт по ремонту улицы 50 лет Комсомола. Здесь подрядчик, к сожалению, нас подвел. Но проект двухгодичный, поэтому на следующий год работы будут продолжены и завершены.

Планировали мы заключение энергосервисного контракта, но возникли сложности, вследствие которых нам пришлось самостоятельно приобретать и устанавливать светильники. На сегодняшний день уже приобрели и поставили 300 светильников. Еще порядка 400 светильников будут приобретены после расторжения контракта.

Также важное и актуальное событие для ивдельчан начало строительства жилого дома по ул. Механошина, которое стало возможным благодаря региональной адресной программе «Переселение граждан на территории Свердловской области из аварийного жилищного фонда в 2019-2025 годах». Окончание строительства запланировано в середине 2024 года. Ключи от новых квартир получают 40 семей. Тем самым мы закрываем потребность в жилье для тех, кто встал на очередь до 1 января 2017 года.

– **А каким будет 2023 год для Ивделя? Поделитесь главными задачами на следующий год?**

– Мы должны отработать в срок по тем крупным проектам, по которым получили поддержку из областного и фе-

дерального бюджетов. Это, прежде всего, стадион в школе № 2. Данный проект поддержан со стороны Правительства Свердловской области. Объект будет крупным, его полная стоимость порядка 32 млн. И планируем, чтобы жители микрорайона посещали стадион так, как в школе № 1.

Второе – это строительство площадки по улице Пушкина, которое пройдет в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Общая стоимость проекта, реализация которого рассчитана на 2023-2024 годы, составит 39 млн 800 тыс. рублей, при том, что из местного бюджета будет потрачено 1 млн 260 тыс. рублей. За свои средства мы бы никогда не построили такую площадку. А участие в голосовании позволило привлечь областное финансирование. Данный проект будет двухгодичным. И обязательно нужна будет поддержка жителей в голосовании, которое будет проходить весной следующего года. Нам придется вновь выставлять этот же объект, потому что без результатов голосования деньги следующего года нам не будут выделены.

Третий проект – это водозабор в микрорайоне Ивдель-4. Он будет построен благодаря нацпроекту «Чистая вода».

После его реализации жители микрорайона будут получать воду после хорошей, качественной очистки. Для бюджета округа этот проект оказался самым затратным, местных денег мы потратим 11 млн 880 тыс. руб. А общая стоимость проекта – более 30 млн. Так что, будем реализовывать, наша задача – все это выполнить.

– **Кого бы Вы хотели поблагодарить за поддержку в этом году?**

– Однозначно губернатора Свердловской области **Евгения Владимировича Куйвашева** – за поддержку тех областных и федеральных проектов, которые реализовывались на территории нашего округа. Также **Николая Борисовича Смирнова**, министра ЖКХ. Отдельное ему спасибо за содействие в ходе реализации проекта по благоустройству нашей набережной.

И, несмотря на то, что были определенные сложности со строительством данного объекта, мы получили право реализации в 2023 году еще одного объекта по национальному проекту «Комфортная городская среда». Важна для округа помощь депутата Законодательного Собрания **Петра Михайловича Соколова**. При его поддержке выделены средства на ремонт школ №№ 1 и 3 в размере 14 млн рублей. А также на приобретение нового автобуса для обновления автопарка МУП «Ивдельское ПАТП».

Также хочется отметить и поблагодарить за финансирование работ по строительству хоккейного корта генерального директора УГМК-Холдинг **Андрея Анатольевича Козицына**, а также генерального директора АО «Святогор» **Дмитрия Леонидовича Тропникова**.

Очень благодарен **Андрею Викторовичу Новикову**, директору Уральского филиала АО «Полиметалл», и его команде. Несмотря на то, что предприятие приостановило свою деятельность на территории нашего округа, все свои обязательства они выполнили: как по поддержке коренных народов Севера, так и по соглашению, которое мы подписывали в феврале 2022 года. Более того, на следующий год в этом же объеме они планируют выделение средств на социально значимые проекты в нашем городе. Но и тот праздник, который прошел у нас в честь Дня города был организован полностью на средства АО «Полиметалл».

– **Новый год всегда связан с надеждами на лучшее, ожиданием чего-то нового, светлого, радостного. Владимир Давыдович, а чего Вы ждете от нового 2023 года?**

– Хочется верить в лучшее. Хотелось бы поменьше непредвиденных ситуаций, которые очень мешают в работе. Ведь когда происходят независимые от тебя события, то часть планов и обещаний не получается исполнить. Хотелось бы стабильности, предсказуемости, больше позитивных событий. Конечно, реализации того, что запланировано сделать, несмотря на то, что это малая часть от того, что действительно хотелось бы воплотить. Этого я жду от Нового 2023 года.

– **Спасибо за интервью. С наступающими новогодними праздниками Вас!**

Взяла интервью Анна МЕХРЯКОВА

В ОБЛАСТИ

Евгений Куйвашев увеличил льготникам размер субсидии на газификацию частных домов с 70 до 100 тысяч рублей

Губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** принял решение об увеличении размера компенсации на приобретение газового оборудования в рамках социальной газификации с 70 до 100 тысяч рублей. Глава региона подписал соответствующее постановление, которое начнет действовать с 2023 года.

В Свердловской области реализуется программа социальной газификации, объявленная Президентом России. Жители региона могут подать заявку на социальную догазификацию, в рамках которой газораспределительная сеть подводится к границам участка заявителя бесплатно. Кроме того, разработаны меры социальной поддержки для льготных категорий граждан, при газификации домовладений можно частично компенсировать затраты на строительство газопровода внутри участка, приобретение газового котла, газовой плиты,



счетчика, электромагнитного клапана с датчиком загазованности и сигнализатора загазованности. До сих пор компенсировать можно было до 70 тысяч от затрат, в 2023 году сумма компенсации возрастает до 100 тысяч рублей.

В регионе действует расширенный список льготников для социальной газификации. Это малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающие люди; уральцы, достигшие возраста 60 или 55 лет (соответственно мужчины и женщины); граждане, которым установлена

досрочная страховая пенсия по старости, страховая пенсия по инвалидности или социальная пенсия по инвалидности; медицинские и педагогические работники, проживающие в сельской местности. Также есть возможность газификации дома за счет областного материнского капитала, который с 2023 составит 160 687 рублей.

Подать заявку на социальную догазификацию, в рамках которой газораспределительная сеть подводится к границам участка заявителя бесплатно, можно тремя способами:

- на официальном портале Единого оператора газификации Российской Федерации (<https://connectgas.ru>);
- на портале Госуслуги;
- в офисах газораспределительных организаций, представленных на территории.

На сайте министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области размещена подробная информация по социальной догазификации на территории Свердловской области, в том числе с указанием адресов и телефонов газораспределительных организаций (<https://energy.midural.ru/dogaz/>).

В 2022 году на меры социальной поддержки в рамках догазификации в областном бюджете предусмотрено более 192 миллионов рублей.

Напомним, **Евгений Куйвашев** отмечал, что к 2030 году доступ к сетевому природному газу на Среднем Урале будут иметь 90% жилых домов.

По информации ДИП региона



С Новым годом!
Дорогие ветераны Ивдельского городского округа, ивдельчане! Ивдельский городской Совет ветеранов от души поздравляет всех вас с наступающим Новым 2023 годом!

Городской Совет, прежде всего, выражает вам большую благодарность за трудовой вклад в развитие нашего города, за то, что не жалели своих духовных и физических сил ради наших сегодняшних дней.

Хотелось бы пожелать вам в новом году не падать духом, быть по-прежнему оптимистами, чтобы продолжали являть собой пример для окружающих.

Желаем вам крепкого здоровья, большого счастья, чтобы вас радовали правнуки, внуки и дети. Долголетия вам и всегда хорошего настроения!

С наступающим новым годом, дорогие наши ветераны! Городской Совет ветеранов.

Спасти и сохранить

В Ивделе открыта мастерская по пошиву национального мансийского костюма

(Окончание. Начало на стр. 1)

Идею открытия такой мастерской всецело поддержала и администрация Ивдельского городского округа. Благодаря этой поддержке и состоялось открытие мастерской 23 декабря по адресу: ул. Школьная, 18а, в здании городской бани. Мастерская уже функционирует и ждёт своих заказчиков с 10.00 до 18.00 каждый день. Швейная мастерская **Натальи Куриковой** носит название «Умелый дом или дом умелых людей». И шить там будут всё. То есть всё необходимое, что может понадобиться ивдельчанам.

В этом проекте очень заинтересован Уральский филиал АО «Полиметалл», поскольку одной из главных задач его является – обучение для желающих, чтобы наши манси совершенствовались и получали вполне определённые навыки. Уже сегодня в мастерской работают пятеро манси.

Ожидается и поддержка проекта областью, которая тоже в нём заинтересована, поскольку

для коренного малочисленного населения должны создаваться условия для работы.

Встречали нас будущие сотрудники мастерской в колоритных, очень ярких и нарядных национальных костюмах. Очень приятно было смотреть на этих женщин в одежде манси, которая, безусловно, очень им идёт.

И вот для гостей уже ведётся экскурсия по мастерской. В первом зале представлены меха, которые будут использованы в работе, в пошиве обуви и верхней одежды: оленья, норки, соболя. И некоторые экземпляры уже готовых мужских национальных мансийских рубах, аккуратно сшитых, и причудливо украшенных национальным орнаментом, сделанным вручную. По всему видно, что работа весьма кропотливая.

Идём дальше и попадаем в швейный цех. Там установлены швейные машины, готовые к работе, лупы, которые очень могут помочь, когда ведётся кропотливая ручная работа, мелкая, трудоёмкая и тщатель-

ная, и рабочие полки, на которых размещены отрезки ткани, отделочный материал и ёмкости со всевозможными швейными атрибутами: нитками, иглами, крючками, в общем, со всем, что может пригодиться в швейной работе. Скоро ждут появления колодок для пошива унт и шапок.

В цехе очень светло, комфортно, тепло и уютно. Это и не удивительно, ведь открытие состоялось после капитального ремонта помещений мастерской. Яркое и современное освещение способствует творческому процессу.

Работа в мастерской уже идёт полным ходом, поскольку уже есть несколько заготовок для мужских рубах, которые вот-вот будут готовы.

Обратиться за услугой в мастерскую может любой ивдельчанин, здесь его приветливо встретят и примут заказ на пошив или в ремонт шубу, унты или шапку. Ваши вещи примут также и на переделку, и на моделирование, и на комбинирование меховых изделий на любой вкус.

А ещё в мастерской будут проводиться мастер-классы, в основном, конечно, для детей-манси. Цель этих мастер-классов – приобщение к национальной культуре. Проводить их планирует **Анастасия Владимировна Анямова**, учитель родного языка и литературы школы №3 посёлка Полуночное. В школе **Анастасия Владимировна** такие мастер-классы уже проводит.

Экскурсия по мастерской завершилась фотосессией, в которой приняли участие и хозяева, и гости встречи.

На открытии мастерской присутствовали гости **Татьяна**



Васильевна Кузьмина, председатель Думы Ивдельского городского округа, и **Тамара Ивановна Деньговская**, председатель общественной ветеранской организации. Обе гости от души поздравили **Наталью** и её сотрудниц с открытием предприятия. **Татьяна Васильевна сказала:** «Я никогда не верила, что за такой короткий период времени можно сделать то, что есть теперь! В таких условиях можно и нужно работать! Живите дружным и сплочённым коллективом. У вас всё получится, тем более, что теперь у вас всё есть для качественной и такой нужной работы. Поддерживайте национальную культуру! Успехов!»

А **Тамара Ивановна** сказала: «Поздравляю с таким замечательным событием. Это так здорово! Надеемся, что вы будете расти и развиваться! Больших-больших успехов вам!»

Всем присутствующим на празднике было предложено

поучаствовать в мастер-классе по изготовлению оберега, талисмана – мансийского солнышка, который можно носить на шее. Всем очень понравилось.

Сама встреча завершилась чаепитием. Гостей угощали ароматным чаем из уральских трав и сладостями из имбиря, вкусными и полезными конфетами, сделанными в виде мармелада.

Человек, который не помнит традиций своего народа, теряет часть своей души. К счастью, есть среди нас такие, которые начинают задумываться об этом и боятся утратить свою самобытность. А рукоделие – это важная часть нашей истории и традиций, возможно даже самая важная. Ведь оно передаётся напрямую от поколения к поколению и никакие изменения в политике и истории их никак не касаются.

Елена БЕЛЫХ
Фото: Анна МЕХРЯКОВА



СРЕДА, 4 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ

05.05, 06.10 Х/ф "ОГОНЬ, ВОДА И... МЕДНЫЕ ТРУБЫ" 0+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.40 Х/ф "ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД" 16+

19.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. УНИКС (Казань)-МБА (Москва). Прямая трансляция
22.25 Футбол. Чемпионат Италии. "Кремонезе"-"Ювентус".
00.40 Футбол. Чемпионат Италии. "Интер"-"Наполи".

НТВ

04.50 Т/с "ГОРЮНОВ" 16+
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.20 Т/с "ЛЕСНИК" 16+

РОССИЯ 1

05.15, 03.20 Т/с "ДРУГИЕ" 12+
07.10 Т/с "ПЕПЕЛ" 16+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести

РОССИЯ К

06.30 М/ф "Трое из Простоквашино". "Каникулы в Простоквашино". "Зима в Простоквашино" 16+

МАТЧ-ТВ

08.00 Магия спорта 12+
08.30, 14.35, 05.35 Ты в бане! 12+
09.00, 11.55, 15.05, 17.50, 22.20 Новости

ЧЕТВЕРГ, 5 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ

05.10, 06.10 Х/ф "ЗОЛОТЫЕ РОГА" 0+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.30 Х/ф "ОГОНЬ, ВОДА И... МЕДНЫЕ ТРУБЫ" 0+

21.55 Футбол. Кубок Испании. 1/16 финала. "Химнастик"- "Осасуна". Прямая трансляция
23.55 Футбол. Кубок Испании. 1/16 финала. "Эльденсе"- "Атлетик". Прямая трансляция

НТВ

04.55 Т/с "ГОРЮНОВ" 16+
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.20 Х/ф "ВЕТЕР СЕВЕРНЫЙ" 16+

РОССИЯ 1

05.15, 03.20 Т/с "ДРУГИЕ" 12+
07.10 Т/с "ПЕПЕЛ" 16+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести

РОССИЯ К

06.30 М/ф "Малыш и Карлсон". "Карлсон вернулся" 16+
07.20 Х/ф "ЦИРК" 0+
08.50 Легенды мирового кино 16+

МАТЧ-ТВ

08.00 Магия спорта 12+
08.30, 14.35, 05.35 Ты в бане! 12+
09.00, 11.50, 15.05 Новости

РЕН-ТВ

05.00 Тайны Чапман 16+
06.30 Х/ф "ДЕНЬ Д" 16+
07.55, 12.45 Т/с "БОЕЦ" 16+

ТВЗ

06.00, 09.15 Святочные гадания 16+
06.15 Мультфильмы 0+
07.30 М/ф "Скуби-Ду!" 6+

СТС

06.00 Ералаш 0+
06.25 Мультфильмы 0+
08.30 Уральские пельмени. Смехбук 16+

ТНТ

07.00, 07.25, 07.50, 08.15, 08.45, 09.10, 09.35, 10.00, 10.30 Наша Russia. Дайджест 16+

23.20 Х/ф "ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ. НОВОГОДНИЙ БЕСПРЕДЕЛ" 16+

ЗВЕЗДА

06.00 Х/ф "МЫ С ВАМИ ГДЕ-ТО ВСТРЕЧАЛИСЬ" 12+

ПЯТЫЙ

05.00 М/ф "Маша и медведь" 0+
05.25, 06.05 Д/с "Мое родное" 12+

ТВЦ

04.40 Х/ф "ПОМОШНИЦА" 16+
06.25 Х/ф "ЖЕНСКАЯ ЛОГИКА-3" 12+

11.55, 01.50 Д/ф "Назад в СССР. Общепит" 12+

ОТВ

05.00, 23.00 Д/ф "Убийство Романовых. Факты и мифы" 12+

ПЮ

05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55, 21.55, 23.55

07.30 Студия "ШКИТ" 6+
08.00, 10.00, 18.00, 22.00 Известия 16+

ДОМАШНИЙ

08.30 Х/ф "ИЗ СИБИРИ С ЛЮБОВЬЮ" 16+

РУССКИЙ РОМАН

09.45 Х/ф "5 ЛЕТ СПУСТЯ" 16+

16.10, 05.05 Х/ф "ТРИ ПОЛУТРАЦИИ" 16+

РОДНОЕ КИНО

03.15, 04.25, 05.30, 06.50, 08.00 Х/ф "ПРОФЕССИЯ-СЛЕДОВАТЕЛЬ" 12+

ПОБЕДА

04.30 Х/ф "ВОЗВРАЩЕНИЕ С ФРОНТА" 16+

ДОМ КИНО

08.10 М/ф "Три кота" 6+
08.40 М/ф "Три богатыря и Морской Царь" 6+

РОДНОЕ КИНО

12.40, 02.30 Т/с "АННА-ДЕТЕКТИВЪ-2" 16+

ОТВ

05.00, 23.00 Потерянный рай 16+

ДОМАШНИЙ

08.30 б кадров 16+
08.50 Х/ф "ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ" 16+

ДОМАШНИЙ

08.30 б кадров 16+
08.50 Х/ф "ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ" 16+

РЕН-ТВ

05.00 Х/ф "МАМА НЕ ГОРЮЙ-2" 16+

ТВЗ

06.00, 09.15 Святочные гадания 16+

СТС

06.00 Ералаш 0+
06.30 Мультфильмы 0+
08.30 Уральские пельмени. Смехбук 16+

ТНТ

07.00, 07.25, 07.50, 08.15, 08.45, 09.10, 09.35, 09.55, 06.30 Наша Russia. Дайджест 16+

13.00, 14.00, 14.45, 15.35, 16.30, 17.25, 18.10, 19.10, 19.55 Т/с "ЧЕРНОБЫЛЬ. ЗОНА ОТЧУЖДЕНИЯ" 16+

ЗВЕЗДА

06.00 Т/с "СПАС ПОД БЕРЕЗАМИ" 16+

ПЯТЫЙ

05.00 М/ф "Маша и медведь" 0+
05.30, 06.10 Д/с "Мое родное" 12+

ТВЦ

05.15 Х/ф "ИНТИМ НЕ ПРЕДАЛАТЬ" 12+

12.40, 02.30 Т/с "АННА-ДЕТЕКТИВЪ-2" 16+

ОТВ

05.00, 23.00 Потерянный рай 16+

ДОМАШНИЙ

08.30 б кадров 16+
08.50 Х/ф "ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ" 16+

ДОМАШНИЙ

08.30 б кадров 16+
08.50 Х/ф "ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ" 16+

ОФИЦИАЛЬНО

ДУМА ИВДЕЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ДВАДЦАТЬ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ

27.12.2022 г. Ивдель № 108

О внесении изменений в Решение Думы Ивдельского городского округа от 16.12.2021 № 25 «О бюджете Ивдельского городского округа на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Свердловской области от 8 декабря 2021 года № 111-ОЗ «Об областном бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов», Дума Ивдельского городского округа

РЕШИЛА:

Статья 1.

Внести в Решение Думы Ивдельского городского округа от 16.12.2021 года № 25 «О бюджете Ивдельского городского округа на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (газета «Северная звезда», 2021, 17 декабря, № 57 (9738), с изменениями от 20.01.2022 № 42 газета «Северная звезда», 2022, 26 января, № 4 (9744), от 03.03.2022 № 48 газета «Северная звезда», 2022, 3 марта, № 10 (9750), от 28.04.2022 № 59 газета «Северная звезда», 2022, 4 мая, № 20 (9760), от 26.05.2022 № 72 газета «Северная звезда», 2022, 26 мая, № 24 (9764), от 06.06.2022 № 75 газета «Северная звезда», 2022, 8 июня, № 26 (9766), от 28.07.2022 № 76 газета «Северная звезда», 2022, 28 июля, № 34 (9774), от 08.09.2022 № 86 газета «Северная звезда», 2022, 14 сентября, № 41 (9781), от 29.09.2022 № 87 газета «Северная звезда», 2022, 29 сентября, № 44 (9784), от 11.10.2022 № 93 газета «Северная звезда», 2022, 12 октября, № 46 (9786), от 27.10.2022 № 94 газета «Северная звезда», 2022, 2 ноября, № 49 (9789), от 01.12.2022 № 97 газета «Северная звезда», 2022, 1 декабря, № 55 (9795), от 16.12.2022 № 103 газета «Северная звезда», 2022, 16 декабря, № 58 (9798)), следующие изменения:

1) в подпункте 1 пункта 1 статьи 1 число «1 141 346 626,42» заменить числом «1 201 666 343,86», число «821 134 452,26» заменить числом «872 850 119,26»;

2) в подпункте 1 пункта 2 статьи 1 число «1 155 031

191,08» заменить числом «1 215 350 908,52»;

3) в подпункте 2 пункта 2 статьи 1 число «24 779 551,30» заменить числом «61 175 509,45»;

4) в статье 4 приложение № 2 «Свод доходов бюджета Ивдельского городского округа на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» изложить в новой редакции (прилагается);

5) в пункте 1 статьи 5 приложение № 3 «Распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям, группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджетов на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» изложить в новой редакции (прилагается);

6) в пункте 2 статьи 5 приложение № 4 «Ведомственная структура расходов бюджета Ивдельского городского округа на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» изложить в новой редакции (прилагается);

7) в статье 6 приложение № 5 «Перечень муниципальных программ Ивдельского городского округа, подлежащих реализации в 2022 году и плановом периоде 2023 и 2024 годов» изложить в новой редакции (прилагается);

8) в статье 7 «Объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда Ивдельского городского округа»:

в пункте 1 число «156 404 708,85» заменить числом «192 800 667,00»;

в пункте 2 число «136 475 935,57» заменить числом «100 079 977,42»;

9) в статье 13 «Исполнение судебных актов» число «34 095 532,31» заменить числом «46 034 239,28».

Статья 2.

Опубликовать настоящее решение в газете «Северная звезда» и разместить на официальном сайте Администрации Ивдельского городского округа.

Статья 3.

Решение вступает в силу с момента его официального опубликования.

Глава Ивдельского городского округа

В. Д. Михель

Председатель Думы Ивдельского городского округа

Т. В. Кузьмина

Полный текст настоящего Решения размещен на официальном сайте Администрации Ивдельского городского округа <http://admivdel.ru/> в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».



**ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ
НАСТОЯЩИМ
ГЕРОЯМ**

Уважаемые ивдельчане!

В наш Ивдельский округ пришла печальная весть: выполняя свой воинский долг в ходе специальной военной операции, в свои 22 года погиб наш земляк

ВОРОНЦОВ Максим Васильевич.

Защищая мирных жителей, до конца оставаясь верным долгу и присяге, он боролся с нацистами и пал, выполняя долг настоящего мужчины-защитника.

Уважаемая **Антонина Александровна Воронцова**, Вы воспитали достойного сына, настоящего патриота своей Родины. Ваша боль отзывается в сердце каждого из нас. Невозможно подобрать слова утешений, но знайте, Ивдель скорбит вместе с Вами.

Светлая память о нашем защитнике, добром и отзывчивом человеке навсегда останется в сердцах земляков. Он всегда будет для нас примером мужества, героизма, отваги и беззаветного служения своей Родине. Сил вам и терпения! Вечная слава Герою!

**Администрация Ивдельского городского округа;
Дума Ивдельского городского округа;
Ивдельская общественная ветеранская организация.**

2 января исполняется год, как нет с нами дорогого сына, отца моих внуков, брата, дяди и племянника

**СЕРЕБРЯКОВА
Алексея Сергеевича.**

Кто знал и помнит его, прошу помянуть добрым словом. Пусть земля ему будет пухом.

Мама покойного.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ

05.20, 06.10 X/ф «СТАРИК ХОТТАБЫЧ» 0+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 Мечталлон.
Национальная Лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.10 Жизнь своих 12+
11.05 Повара на колесах 12+
12.15 Видели видео? 0+
14.00 X/ф «АННА И КОРОЛЬ» 0+
16.45 Угадай мелодию. 20 лет спустя 12+
17.35 Фантастика. Заглядываем внутрь 12+
18.40 Фантастика. Финал 12+
21.00 Время
21.30 X/ф «ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ» 16+
23.15 X/ф «ОПЕРАЦИЯ «С НОВЫМ ГОДОМ!» 16+
01.00 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

04.35 X/ф «СНЕГ НА ГОЛОВУ» 16+
06.10 X/ф «НОВОГОДНЯЯ ЖЕНА» 16+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 Большие перемены 16+
13.05 X/ф «ЗОЛОТОЙ ПАПА» 16+
18.00 Песни от всей души 12+
22.00 Воскресний вечер с Владимиром Соловьевым 12+
00.55 X/ф «ОХОТА НА ПИРАНИЮ» 16+

МАТЧ-ТВ

08.00 Профессиональный бокс. Амир Хан против Келла Брука. Трансляция из Великобритании 16+
09.00, 11.55, 14.50, 17.30, 20.55, 00.00 Новости
09.05, 17.35, 21.00, 00.05, 02.45 Все на Матч! 12+
12.00 М/ф «Команда Матч» 0+
12.15 М/ф «Стремлянка и Макаронина» 0+
12.30 X/ф «КОРОЛЕВСКИЙ ГАМБИТ» 16+
14.55 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Масс-старт. Женщины.

15.45 МультиСпорт 0+
16.40 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Масс-старт. Мужчины.
18.25 Волейбол. Чемпионат России. Рагг Суперлига. Женщины. «Заречье-Одинцово» (Московская область) - «Локомотив» (Калининградская область). Прямая трансляция
20.25 Матч! Парад 16+
21.55 Футбол. Чемпионат Италии. «Сампдория» - «Наполи». Прямая трансляция
00.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Милан» - «Рома». Прямая трансляция
03.30 X/ф «НА ПРЕДЕЛЕ. ИСТОРИЯ ЛЕГЕНДЫ» 12+
05.30 Новости 0+
05.35 География спорта. Тюмень 12+
06.00 Жизнь после спорта. Алия Мустафина 12+
06.25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «ПАРМА-ПАРИ» (Пермский край) - УНИКС (Казань) 0+

НТВ

04.55 Т/с «ГОРЮНОВ» 16+
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Следствие вели... 16+
12.10, 16.20 Т/с «БАЛАБОЛ» 16+
19.30 X/ф «БЛИЗНЕЦ» 12+
23.23 Фестиваль 12+
01.15 X/ф «ПЕРВЫЙ ПАРЕНЬ НА ДЕРЕВНЕ» 12+

РОССИЯ К

06.30 X/ф «ДЕМИДОВЫ» 12+
09.05 Пешком... 16+
09.35 X/ф «ПОДКИДЫШ» 0+
10.50 Исторические курорты России. «Пятигорск» 16+
11.20 Спектакль «Турандот» 16+
12.50 Д/ф «История кукольной любви» 16+
13.10 X/ф «ДУША ПИРАТА» 16+
14.35 Д/ф «Архипелаг Земля» 16+
15.25 X/ф «ЛЮБОВЬ ПОД ВЯЗАМИ» 12+
17.15 Сокровища Московского Кремля 16+
18.10 Романтика романса 16+
19.05 Д/ф «Ищите женщину». Какая ты красивая, когда молчишь! 16+
19.45 X/ф «ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ» 0+
22.15 Д/ф «Пина Бауш в Нью-Йорке» 16+

23.10 X/ф «ДЕВУШКИ ИЗ РОШФОРА» 16+
01.15 Д/ф «Скажи мне, Новгород...» 16+
02.10 Искатели. «Тайна русских пирамид» 16+

РЕН-ТВ

05.00 Тайны Чапман 16+
06.00 X/ф «СКАЛОЛАЗ» 16+
07.45 X/ф «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК» 16+
10.10 X/ф «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК-2» 16+
12.30, 19.30 Новости 16+
12.45 X/ф «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК-3» 16+
15.10 X/ф «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК 4.0» 16+
17.35 X/ф «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК» 16+
19.45 X/ф «ФЛЕШБЭК» 16+
21.55 X/ф «ДЕНЬ КУРКА» 16+
23.55 X/ф «ОХОТА НА САНТУ» 18+
01.40 X/ф «ДЕЖАВИУ» 16+
03.35 Самые шокирующие гипотезы 16+
16.15 Код доступа 12+

ТВЗ

06.00, 09.15 Святочные гадания 16+
06.15, 05.45 Мультфильмы 0+
09.30, 10.15 Т/с «ГАДАЛКА» 16+
10.45 X/ф «2» 16+
12.45 X/ф «ОРУДИЯ СМЕРТИ» 12+
15.15 X/ф «АНАКОНДА» 16+
17.15 X/ф «СИНЯЯ БЕЗДНА» 16+
19.00 X/ф «ЧЕЛЮСТИ» 16+
20.45 X/ф «ГОДЗИЛЛА» 12+
23.30 X/ф «ДИВЕРГЕНТ» 16+
02.00, 02.45, 03.30, 04.15, 05.00 Т/с «ТРИНАДЦАТЬ» 16+

СТС

06.00 Ералаш 0+
06.20 Мультфильмы 0+
09.40 М/ф «Тэд-путешественник и тайна царя Мидаса» 6+
11.15 М/ф «Белка и Стрелка. Карибская тайна» 6+
12.45 М/ф «Большое путешествие» 6+
14.20 М/ф «Кролецып и Хомяк тьмы» 6+
16.00, 17.40 Ледниковый период 0+
19.15 Ледниковый период 6+
21.00 X/ф «ЭТЕРНА. ЧАСТЬ ПЕРВАЯ» 12+
22.35 X/ф «ШПИОН ПО СОСЕДСТВУ» 12+
00.20 Оди дома 12+
02.05 Уральские пельмени. Смехbook 16+

03.25 6 кадров 16+
ТНТ

07.00 М/ф «Смешарики» 0+
07.50 М/ф «Снежная королева 3. Огонь и лед» 6+
09.25 М/ф «Забывтое чудо» 6+
11.10 X/ф «СЕРЕБРЯНЫЕ КОНЬКИ» 6+
13.40 X/ф «ФОРСАЖ-6» 12+
16.00 X/ф «ФОРСАЖ-7» 16+
18.35 X/ф «ФОРСАЖ-8» 12+
21.00 X/ф «ФОРСАЖ. ХОББИС И ШОУ» 12+
23.20 X/ф «НЕПОСРЕДСТВЕННО КАХА» 16+
00.55, 01.20, 01.45, 02.05, 02.30, 02.55, 03.15 ХБ 18+
03.40, 04.05, 04.25, 04.50, 05.15, 05.35, 06.00, 06.25, 06.45 ХБ 16+

ЗВЕЗДА

06.00 X/ф «КУРЬЕР» 12+
07.25 X/ф «ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА» 12+
09.00, 13.00, 18.00 Новости дня 16+
09.15, 10.00, 10.40, 11.30, 12.15, 13.15, 14.00, 14.40, 15.30, 16.15, 17.00, 17.50, 18.15, 18.45, 19.25, 20.10, 20.55 Д/с «Война миров» 16+
21.40 Т/с «КЛУБ САМОУБИЙЦ, ИЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТИТУЛОВАННОЙ ОСОБЫ» 12+
01.15 X/ф «ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ» 12+
02.40 Д/ф «Военные истории любимых артистов. Владислав Стрельчик и Павел Луспекеев» 16+
03.15 Т/с «КАДЕТЫ» 12+

ПЯТЫЙ

05.00, 05.40, 06.25, 07.10, 08.05, 08.55 Т/с «УСЛОВНЫЙ МЕНТ-4» 16+
09.45, 01.55 X/ф «РЕПОРТАЖ СУДЬБЫ» 16+
11.45, 12.45, 13.50, 14.55, 15.55, 16.55, 17.55, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 22.55, 03.25, 04.15 Т/с «ВЫЖИТЬ ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ» 16+
00.00 Т/с «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА» 18+

ТВЦ

04.35 X/ф «НЕПОДДАЮЩИЕСЯ» 6+
05.50 X/ф «СЧАСТЬЕ В КОНВЕРТЕ» 12+
07.30 X/ф «ДОКТОР ИВАНОВ. СВОЯ ЗЕМЛЯ» 12+
10.45 X/ф «ДОМОХОЗЯИН» 12+
14.30, 00.00 События

14.45 Д/ф «Закулисные войны. Кино» 12+
15.30 Новогодний смехомарафон 12+
16.35 X/ф «СТАНДАРТЫ КРАСОТЫ» 12+
20.25 X/ф «СТАНДАРТЫ КРАСОТЫ. НОВАЯ ЛЮБОВЬ» 12+
00.15 X/ф «ЭКСПЕРИМЕНТ» 12+
02.35 X/ф «ВИНА» 12+
05.30 Москва резиновая 16+

ОТВ

05.00, 05.30, 06.00, 09.25, 12.30, 04.00, 04.30 Все говорят об этом 16+
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 19.55, 21.55, 23.55 Погода на ОТВ 6+
06.30, 08.30, 13.00, 23.00 Новости ТАУ 9 1/2 16+
07.25, 03.00 Парламентское время 16+
08.00, 10.00, 22.00 Известия 16+
10.30 X/ф «ПРИНЦЕССА ДЛЯ ДРАКОНА» 12+
12.00, 12.15, 19.25, 19.40 Д/с «Первые в мире» 12+
14.00, 01.30, 14.20, 01.10, 14.40, 00.50, 22.30, 00.00, 00.25, 01.50, 02.10, 02.25 Отпуск неподальку 12+
15.00, 16.00 X/ф «ТАЙНА СНЕЖНОЙ КОРОЛЕВЫ» 6+
16.30 Блин.КОМ 16+
17.00 Баскетбол. Прямая трансляция матча «УГМК» (Екатеринбург) - «Нефтяник» (Омская область) 16+
20.00 Большой праздничный концерт Александра Новикова 16+
02.50 Utravel рекомендует 12+

13.35 X/ф «ПОЛЕТ ФАНТАЗИИ» 16+
15.25 X/ф «КАМИННЫЙ ГОСТЬ» 12+
17.00 X/ф «КОСТЯНИКА. ВРЕМЯ ЛЕТА» 12+
18.45 X/ф «К Теще на блины» 12+
20.35 X/ф «СИРОТА КАЗАНСКАЯ» 12+
22.00 X/ф «МОЯ МОРЯЧКА» 12+
23.30 X/ф «СЕРЕЖКИ С САПФИРАМИ» 12+
02.45 X/ф «ДЕВЯТЬ ПРИЗНАКОВ ИЗМЕНЫ» 16+
07.30 X/ф «ЯБЛОЧКО ОТ ЯБЛОНЬКИ» 12+

РОДНОЕ КИНО

02.25 X/ф «МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА» 18+
03.35 X/ф «ЖЕНИХ ИЗ МАЙАМИ» 16+
04.55 X/ф «НЕ ХОЧУ ЖЕНИТЬСЯ» 12+
06.30 X/ф «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД» 12+
08.00 X/ф «БРАТ» 16+
09.50 X/ф «БРАТ 2» 16+
12.10, 13.00, 13.55, 14.45, 15.40, 16.35, 17.30, 18.20 X/ф «БАНДИТСКИЙ ПЕТЕРБУРГ-3» 12+
19.10 X/ф «ВОРОШИЛОВСКИЙ СТРЕЛОК» 16+
21.00 X/ф «КРОКОДИЛ ДАНДИ» 12+
22.40 X/ф «КРОКОДИЛ ДАНДИ 2» 6+
00.40 X/ф «ЗА БОРТОМ» 12+

ПОБЕДА

04.30 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ БРОНЕПОЕЗД» 16+
06.40 X/ф «ТАНКИ» 16+
08.10 X/ф «СНЕГ И ПЕПЕЛ» 16+
11.30 Т/с «ЗА ЧАС ДО РАССВЕТА» 16+
01.00 X/ф «ПРОЩАТЬСЯ НЕ БУДЕМ» 16+
02.50 X/ф «Я ПОДАРОУ ТЕБЕ ПОБЕДУ» 16+

ДОМ КИНО

08.00 Ералаш 6+
08.50 X/ф «ЗОЛУШКА» 6+
10.20 Т/с «ГОСТЬ ИЗ БУДУЩЕГО» 6+
16.00 X/ф «ЧАРОДЕИ» 12+
18.50 Т/с «СВАТЫ» 16+
01.30 X/ф «ХОЛОП» 16+
03.25 X/ф «МИФЫ» 16+
04.55 X/ф «БЕДНЫЕ РОДСТВЕННИКИ» 16+
06.45 X/ф «КАРП ОТМОРОЖЕННЫЙ» 16+

РУССКИЙ РОМАН

10.00, 04.20 X/ф «КАМЕННОЕ СЕРДЦЕ» 12+

Вести из школ

Исполнение гимна, поднятие флага и разговоры о важном – 2022 год для ивдельских школьников начался по-новому. Урок «Разговоры о важном» был введен как элемент патриотического воспитания, где классный руководитель обсуждает с ребятами ключевые аспекты жизни человека в современной России, достижения в сфере науки, медицины, спорта и многое другое. С таких занятий, а также с поднятия флага и исполнения гимна России начинается каждая учебная неделя во всех школах. А о том, что нового произошло в средних школах Ивдельского городского округа за последнее время, расскажем в нашей подборке на основе социальных сетей общеобразовательных учреждений.

«10 000 добрых дел в один день»

С 1 по 5 декабря 2022 года в Свердловской области в рамках Дней милосердия прошла добровольческая акция «10 000 добрых дел в один день». Мероприятия акции ежегодно формируются на основе десятков тысяч территориальных и локальных добровольческих мероприятий, проектов и акций, включающих проведение благотворительных концертов, лекций, бесед, оказание адресной помощи детям, пожилым и одиноким людям, сбор вещей, книг, игрушек, денежных средств, уборки на природных, культурных и исторических объектах города и других мероприятий. В эти дни желание помочь объединяет множество неравнодушных людей. Не остались в стороне и школьники Ивделя.

Так, ученики 8 «Г» класса школы № 1 под руководством **Е. В. Шевченко** организовали уборку территории родника в микрорайоне Ивдель-1. Ребята расчистили занесенную снегом тропинку к источнику, сбросили снег с ветхого навеса, убрали обломанные ветром ветки кустов и деревьев. Отметим, что навес, скамейку и ступеньки к роднику устанавливала артель старателей «Урал-Норд» совместно с местными жителями в 2009 году. Позже об источнике стали заботиться и школьники. Здесь всегда много работы: уборка мусора, ремонт скамейки, навеса, ступенек.

Начинать делать добрые дела можно и с того, что рядом. Так, ученики 2 «а» класса во главе с **С. Е. Филатовой** провели генеральную уборку в своём кабинете. Ребята приложили все усилия, чтобы помещение засияло чистотой.

Ученики 5 «в» и 8 «а» классов совместно с классным руководителем **Н. Д. Новосёловой** изготовили скворечники и кормушки, которые разместили в лесу у Преображенского родника. Ребята навели порядок у источника, убрали лед и снег, накормили птиц. Когда дела были сделаны, школьники попили чай со сладостями, покатались с горки. Погода была замечательная, все были довольны маленьким путешествием и отправились домой в прекрасном настроении.



На Руси всегда любили мелких птиц, селившихся рядом с человеческим жильем, считали их божьими созданиями и добрыми вестниками. Чтобы помочь зимующим птицам, необходимо постоянно их подкармливать. Для этого на уроке технологии в школе № 2 под руководством учителя **С. В. Шелгачева** мальчишки из 7 «б» класса изготовили кормушки. В процессе ребята получили новые знания, массу положительных эмоций и заряд хорошего настроения. Готовые кормушки передали ученикам 2 «б» класса, которые с классным руководителем **К. К. Бекеновой** открыли во дворе школы птичью столовую. Дети пообещали не за-

бывать подсыпать в кормушку угощения для пернатых друзей.



В школе № 19 поселка Сама уже традиционным стало участие в областной добровольческой акции «10 000 добрых дел в один день». Учащиеся школы сделали свой вклад в акцию: принесли пожилым людям воду, сложили дрова, а также покормили птиц.



Международный день инвалидов

Еще одно событие, в котором участвовали ученики многих школ Ивдельского городского округа, было приурочено к отмечаемому в России 3 декабря Международному дню инвалидов. Каждый год Международный день инвалидов посвящен определенной теме. Тема 2022 года – «Преобразующие решения для инклюзивного развития: роль инноваций в создании доступного и справедливого мира». К мероприятиям этого дня присоединяются все, кому не безразлично полноценное участие людей с ограниченными возможностями в развитии общества и государства в целом. Так, ученики 4 «а» класса школы № 2 вместе с советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями посмотрели и обсудили ряд мультфильмов на предложенную тему. После просмотра выполнили коллективное творческое задание. Обучающиеся составили «Цветик-семицветик», символизирующий добрые дела, сделанные для других, которые обязательно вернутся.

В школе № 7 к Международному дню инвалидов советник директора по воспитанию **Н. Б. Александрова** совместно с учителем **Л. В. Селивановой** организовали во 2-ом классе коллективное творческое задание «Цветик-семицветик». С



детьми обсудили очень важную тему – уважительное отношение к людям с ограниченными возможностями здоровья.

День добровольца

Традиционно День добровольца (волонтера), отмечаемый в России 5 декабря, объединяет ивдельских школьников в стремлении безвозмездно помогать обществу, не жалея сил и времени. Волонтерское движение основано на добровольном участии граждан в реализации социально значимых проектов. Движение может охватывать различные стороны общественной жизни и является одной из важных составляющих гражданского общества. Например, на улице мы часто встречаем животных, которые в силу определенных обстоятельств остались без еды и крова. Учащиеся школы № 7 вместе с советником по воспитанию **Н. Б. Александровой** решили оказать помощь бездомным животным. Дети собрали для них субпродукты и крупы. Все было передано в Комплексный центр социального обслуживания населения города Ивделя. Помимо помощи животным, были собраны игрушки для детей из малообеспеченных семей. В честь Дня добровольца ребята также очистили от снега территорию стелы «Слава воинам-победителям 1941-1945 годов».



Обучающиеся из 2 «а», 3 «а», 4 «а» классов школы № 19 поселка Сама активно участвовали в акции «Неделя добра – каждый день под девизом добра!», приуроченной ко Дню добровольца. Ребята дружно провели уборку территории от снега у памятника «Вечной славы защитникам Родины».



Конкурсы, конкурсы

Участие в многочисленных научных, творческих конкурсах и спортивных соревнованиях – неотъемлемая часть школьной жизни обучающихся образовательных учреждений Ивдельского городского округа.

Ученики 5 «а» класса школы № 1 **Максим Власов**, **Анастасия Кутузова**, **Артем Рембиш** проявили свои способности в Региональном конкурсе-выставке «Роботы» моделей из робототехнических конструкторов, которыми укомплектованы центры образования «Точка роста», открытые в 2021, 2022 годах. Конкурс-выставка проводился Институтом развития образования (ИРО) Свердловской области с целью выявления, поддержки и развития способностей, интеллектуального потенциала, функциональной грамотности в технологической отрасли у обучающихся школ сельской местности и малых городов. Благодарственным письмом ИРО был отмечен преподаватель робототехники школы № 1 **А. В. Бухарин**, за подготовку участников Регионального конкурса-вы-



ставки «Роботы».

А ученицы 5 «в» класса школы № 1 **Алевтина Иванова** и **Анастасия Моштова** (классный руководитель **Н. Д. Новоселова**) приняли участие в областном творческом конкурсе «Я и моя малая Родина». Девочки проявили свой творческий талант в рисунках. **Алевтина** изобразила природу родного края, сопроводив свою работу следующими словами: «Природа нашего края завораживает своей красотой, вдохновляет нас на творчество. Мощественные скалы по берегам горной реки Ивдель притягивают к себе жителей и гостей города. Мы любим своей семьей ходить в лес, любоваться волшебными видами». **Анастасия** нарисовала свое хобби, описав работу так: «Мое хобби – это танцы. Я участник Образцового ансамбля танца «Сюрприз», которому уже 37 лет. Ансамбль «Сюрприз» – самый титулованный коллектив нашего города».

От 6 «а» класса школы № 1 на конкурсе «Я и моя малая Родина» участвовали **Лиза Силкина**, **Вита Константинова** и **Диана Спиридонова**, которые оформили плакат с памятными местами города Ивделя, а **Яна Шанина** изобразила на своём плакате достопримечательности ее родного Североуральска.

На базе Детско-юношеского центра патриотического воспитания имени Героя Российской Федерации **А. А. Туркина** прошел Окружной видео-конкурс по техническому конструированию и моделированию «Я – инженер» с участием обучающихся школы № 3 поселка Полуночное. Необходимо было собрать модель современной военной техники или оборудования. **Дмитрий Халенко** из 5 класса представил на конкурс модель робототехнического комплекса «Бронированная машина разминирования», для создания которой использовал образовательный конструктор FisherTechnik. Руководителю кружка «Робототехника» **М. В. Худякову** была вынесена благодарность от Детско-юношеского центра патриотического воспитания.



В школе № 11 поселка Оус прошел конкурс чтецов «Я читаю Маршак!», посвященный 135-летию со дня рождения С. Я. Маршак и конкурс рисунков «Любимые герои С. Я. Маршак». В конкурсе приняли участие обучающиеся 1-7 классов. Дети выучили самые разные стихи, каждый выступающий был артистичен и неповторим. Особое внимание участники уделили выразительности чтения, сценической культуре, грамотной речи и глубине проникновения в смысловую систему текста. Конкурс чтецов поспособствовал развитию у детей положительного отношения к поэтическим произведениям отечественной литературы и оставил яркие, позитивные впечатления.

Во Дворце молодежи города Екатеринбурга в торжественной обстановке состоялась церемония награждения победителей и призеров Всероссийского конкурса «Оруженосцы командора», посвященного известному писателю и педагогу **Владиславу Крапивину**. Обучающиеся школы № 3 заняли призовые места в двух номинациях: **Карина Есаулкова**, 7 «а» класс – 3 место в номинации «Читаем произведения В. Крапивина», **Дарья Миних**, 7 «а» класс – 1 место в номинации «Рисуем произведения В. Крапивина» (руководитель обучающихся **Е. С. Евсеенко**).



Константин ТЕРЕХИН

СПОРТ

Новогодний чемпионат Евразийского союза по силовым видам спорта покорился ивдельчанам



17 декабря спортсмены тяжелоатлетического клуба «Атлант» под руководством тренера **Виталия Анатольевича Обухова** приняли участие в Новогоднем чемпионате Евразийского союза по силовым видам спорта в Екатеринбурге. Соревнования были организованы «Национальной ассоциацией пауэрлифтинга» – самой крупной федерацией по силовым видам спорта в России.

Ивдельские тяжелоатлеты в конкурентной борьбе добились отличных результатов в дисциплине «Любители. Становая тяга. Без экипировки», и заняли призовые места в своих категориях. **Вадим Гисс** взял 2 место в возрастной категории 18-19 лет, в весовой категории 75 кг с результатом 145 кг и выполнил второй взрослый разряд по становой тяге. **Роман Фатхиев** победил в возрастной категории 16-17 лет, в весовой категории 140 кг с результатом 140 кг. **Илья Кисарев** стал лучшим в возрастной категории 18-19 лет, в весовой категории 67,5 кг с результатом 157,5 кг

и выполнил первый взрослый разряд по становой тяге. **Сергей Эйхе** занял 2 место в возрастной категории до 13 лет, в весовой категории 44 кг с результатом 70 кг.

Тренер ребят **Виталий Обухов** занял 2 место в дисциплине «Любители. Жим лёжа. Без экипировки» в весовой категории 82,5 кг с результатом 165 кг.

Спортсмены награждены медалями и дипломами.

Принять участие в спортивном мероприятии ивдельским тяжелоатлетам помог Благотворительный фонд «Достойным – лучшее».

Фонд с 2015 года оказывает благотворительную помощь детям в форме финансирования участия в образовательных и научных проектах, поддерживает организацию образовательных мероприятий в муниципальных образованиях, помогает талантливым детям принимать участие в культурных и спортивных мероприятиях за пределами своего региона.

Константин ТЕРЕХИН
Фото предоставлено Виталием ОБУХОВЫМ

БИЛЬЯРД

Два турнира в «Пирамиде»

Не затихает спортивная жизнь в клубе русского бильярда «Пирамида».

24 декабря подведены итоги и награждены победители чемпионата Ивдельского городского округа по «Русскому бильярду». В соревнованиях приняли участие 26 спортсменов, 6 из них вышли в финал.

Глава Ивдельского городского округа **В. Д. Михель**, вручая награды победителям, поздравил всех участников турнира и пожелал новых спортивных успехов.

Новый успех пришёл к **В. А. Редозубову** – победитель турнира получил кубок, грамоту и медаль, на втором месте **Р. А.**

Тушиков, на третьем – **О. В. Маар**.

Не успел закончиться один турнир, как главный судья В. Н. Липовской провёл жеребьёвку среди участников турнира по «Русскому бильярду», посвящённую памяти **Д. З. Баталова** и **В. Ю. Морковкина**.

Виктор Николаевич отметил, что они были вместе с самого начала у истоков клуба и очень много сделали для его развития.

Глава Ивдельского городского округа **В. Д. Михель** отметил в своём слове заслуги **Д. З. Баталова** и **В. Ю. Морковкина** в становлении и развитии бильярда в нашем городе и появления клуба «Пи-



рамида». Была объявлена минута молчания.

В соревнованиях приняли участие жители 5 городов: Ивделя, Советского, Малиновского, Пионерского, Югорска – всего 24 спортсмена. Играли в стиле «свободной пирамиды».

Сын **Дамира Закировича** – **Артём Баталов**, предоставил на турнир огромный кубок с изображениями **Д. З. Баталова** и **В. Ю. Морковкина**, а также медали.

Борьба за победу была очень напряжённая, турнир завершился только в 3 часа ночи уже 25 декабря.

Победителем стал **Владимир Редозубов** (Ивдель), ему вручен кубок, грамота и памятная медаль, вторым стал **Олег Невзоров** (п. Пионерский), ему вручены грамота и памятная медаль. Памятную медаль и грамоту за третье место получил **Рустам Тушиков** (Ивдель).

Пожелаем в новом 2023 году успехов ивдельским любителям русского бильярда и таких же успехов их друзьям-соперникам из других городов. С Новым годом!

Сергей БРУСНИЦЫН
Фото автора



ПОЧТА «СЗ»

Интернет на Северном (или чудеса под Новый год)

Как дети верим в чудеса
И верим в добрые приметы.
И добрый Дедушка Мороз
Поселок Северный приметил.

Недаром говорят в народе: «Надежда умирает последней». Если верить во что-то святое, то оно обязательно сбывается.

Долгие шесть лет мы, жители поселка Северный, ходили по всем инстанциям, звонили, письма писали, обращались с просьбой провести нам интернет.

И о чудо! Свершилось! Под Новый год к нам «пришел» долгожданный интернет! И мы благодарим доброго Дедушку Мороза в лице **Владимира Давыдовича Михеля**, наших уважаемых депутатов, связь «Мотив» и всех тех, кто причастен к этому делу.

Радует поселок, радуется, а много ли для счастья надо. Связь с родными и близкими – это дорогого стоит...

И огромное спасибо всем за такой ценный и необходимый подарок на Новый год!

А еще мы шепнули на ушко Деду Морозу – построить модульный ФАП, чтобы люди были здоровы и могли вовремя подлечиться. И он нам ответил: «Ждите 2023 года – немного осталось». И у нас опять появилась вера и надежда в завтрашний день.

В преддверии Нового года всем ивдельчанам хотим пожелать мира, любви, добра, процветания! Будьте здоровы и счастливы!



Мечтайте и пусть ваши мечты претворяются в жизнь!

С уважением, **З. П. РАТКЕ**
и все жители пос. Северный

Образцовый ансамбль танца «Сюрприз» ПОЗДРАВЛЯЕТ С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ

участников, выпускников ансамбля, их замечательных мам, пап, бабушек и дедушек и всех тех, кто за тридцать восемь лет его существования, прикоснулся к миру славного «Сюрприза»!

Сочи, Ярославль, Екатеринбург, Югорск, Красноуральск, Североуральск, Оус, Полуночное, Гран-при, кубки, медали, дипломы, конкурсы, концерты, поездки, праздники, походы, репетиции, море, горы, радость, улыбки, танцы, танцы, танцы и, конечно, наш ослепительный выпускной. Это и ещё многое другое – наша жизнь уходящего года, как всегда многоликая, яркая и содержательная. И мы совсем не против, чтобы в новом 2023 году это всё удвоилось!

Ушедший год стал годом активного ремонта нашего танцевального дома. Мы рады, что нашлись люди, благодаря поддержке которых, мы улучшили условия для занятий. В наше время, когда нуждающихся в помощи людей становится все больше, нелегко найти человека, спо-

собного воспринимать чужие проблемы как свои, и как замечательно, что такие люди все-таки есть!

Ансамбль «Сюрприз» искренне признателен за оказанную поддержку

Алексю Викторовичу Бизину,
Сергею Владимировичу
и Марине Руфиновне Быковой,
Юлии Александровне Гуляян,
Бахлулу Думан Оглы,
Юрию Петровичу Кузьмину,
Николаю Андреевичу Лисовину,
Дмитрию Борисовичу Мельникову,
Владимиру Давыдовичу Михелю,
Айдару Рафисовичу Набуллу,
Агахану Амировичу Пашаеву,
Ивану Александровичу Ревкову,
Александре Юрьевне Собяниной.

Отдельная благодарность **Марии Сергеевне Быковой** за активное участие, динамичный и позитивный настрой.

Благодаря вам мы смогли реализовать задуманное и надеемся в его удачном завершении в будущем году. Мы были бы очень счастливы, если ваш пример оказался «заразителен», потому как ремонт продолжается и еще много планов и идей хочется воплотить в жизнь.

Пусть Новый 2023 год станет для всех ивдельчан годом исполнения добрых желаний, годом мира и тепла! Жить, любить, творить и танцевать на мирной земле под ясным небом, это ли не счастье?

Людмила Николаевна ОСАДЧАЯ,
Заслуженный работник культуры
Российской Федерации, руководитель
ансамбля «Сюрприз».



КОНКУРС

Красивая победа как новогодний подарок!

Елена БЕЛЫХ

Чтение художественной литературы в наш компьютерный век особого энтузиазма у современной молодежи не вызывает. А ведь стихотворные произведения классиков – это возможность не только воспитать в детях чувство прекрасного, но и развить хорошую дикцию, декламацию, ритм и память. В чтении стихов есть свои особенности, свои тайны. Это совершенно особый вид искусства, где главное – способность максимально вжиться в образ, проникнуться мироощущением автора, понять то, что он хотел выразить.

Для того и организованы конкурсы художественного чтения, которые дают детям прекрасную возможность показать не только мастерство декламации, но и проявить актёрские способности.



Хорошая декламация – это не только чтение заученных строк.

Не каждый конкурсант может справиться с волнением. Может быть, именно такой конкурс станет началом большого пути к успеху.

Так случилось с **Варварой Аллабергановой**, ученицей школы №2 микрорайона Ивдель-4. Она с раннего возраста принимала постоянное участие в общегородских мероприятиях, поэтому уже давно завоевала сердца ивдельчан

своим необыкновенным талантом читать стихотворные произведения популярных авторов, давно ставших классиками. Однако, свидетелями такого успеха уже стали и другие сцены нашей страны. Судите сами...
О том, как прошёл в Екатеринбурге Международный конкурс-фестиваль детского, юношеского и взрослого творчества, мы писали совсем недавно. Вот там строгое жюри и выявило совершенно особенный талант нашей ивдельчаночки, которая стала Лауреатом I степени в номинации «Художественное слово» с декламацией стихотворения Самуила Маршака «Старуха, дверь закрой!» Сделано это было настолько талантливо, что, став призером, девочка обеспечила себе поездку в Москву на Финальный международный конкурс-фестиваль детского, юношеского и взрослого творчества «Кубок

России». И представьте себе, уважаемые читатели, что **Варвара Аллаберганова** привезла в Ивдель из Москвы этот Кубок, вновь став Лауреатом I степени.

С 9 по 12 декабря в Москве во Дворце культуры и техники московского авиационного института состоялся финал этого замечательного конкурса-фестиваля, где ярко блеснула звёздочка **Варвары Аллабергановой**.

Вся конкурсная программа состояла из 188 номеров в номинациях: вокал, инструментальный жанр, театр, художественное слово, изобразительное искусство и хореография. Да и состав жюри впечатляет, такие творческие номинации судить следует людям компетентным: **Т. Ю. Смирнягина**, заслуженный деятель искусств РФ, кандидат искусствоведения, профессор института современного искусства, режиссёр-постановщик, лауреат международных конкурсов в номинациях: «Сценарий», «Режиссура», «Актёрский ансамбль», г. Москва; **В. П. Салтаев**, солист австрийской оперы, член ассоциации Рихарда Вагнера (Германия), облада-



Варвара Аллаберганова в Москве

тель учёной степени в области вокальной педагогики, солист Академического Большого концертного оркестра им. Юрия Силантьева, Российского государственного телерадиоцентра, г. Москва; **Ю. В. Шихин**, заслуженный артист РФ, доцент кафедры эстрадно-джазового пения Московского государственного института культуры и Российского Государственного университета им. А. Косыгина, солист Государственного камерного оркестра джазовой музыки под управлением **Олега Лундстрема**, г. Москва; **Е. О. Зосимова**, заведующая кафедрой сольного пения МГИК, художественный руководитель фольклорного ансамбля «Карагод», г. Москва.

Вот такой серьёзный состав! И этих, вполне достойных представителей жюри, сумела обаять наша **Варвара**! Довольно весёлое произведение Самуила Маршака и на них произвело соответствующее впечатление! Как итог – Диплом Лауреата I степени и прилагающийся к нему Кубок!

Юная конкурсантка наша поездкой осталась очень довольна. Волнение? Ну, конечно, как без

него? Но жажда победы, стремление стать лучшей, все эти качества заставили преодолеть волнение и с блеском выступить!

В последний конкурсный день для участников была проведена дискотека в здании отеля, в котором было организовано проживание всех участников. Весёлый и колоритный аниматор развлекал гостей дискотеки на все лады.

Была у **Вари** и своя культурная программа. Ну, а как же, приехать в столицу нашей Родины и не посетить Красную площадь, не прогуляться по Арбату, не побывать в знаменитом московском зоопарке? И погода не подвела в такой чудесной поездке, снежная, но тёплая. Вся Москва пестрит и сверкает предновогодними огнями, готовится к встрече самого весёлого и волшебного праздника – Нового года!

Вот так и зарядились новогодним настроением наши ивдельчанки, ведь **Варюшу** в поездке сопровождала мама – **Дарья Алексеевна**, она-то и рассказала мне всю эту историю.



**ГАЗПРОМ
ТРАНСГАЗ
ЮГОРСК**

**ИВДЕЛЬСКОЕ
ЛПУМГ**

**Уважаемые коллеги и жители города Ивделя!
Примите самые искренние поздравления
с наступающим Новым годом и Рождеством!**

Традиционно эти светлые праздники являются символами надежды. Все вместе мы ждём, что новый год принесет исполнение самых заветных желаний. Одновременно с этим мы оцениваем год уходящий.

2022 год был непростым, но он научил нас самому главному – ценить жизнь. Мы осознали абсолютную хрупкость этого мира и поняли, что нет ничего важнее человеческого участия, любви, заботы и сплочённости перед общими трудностями.

Уходящий год был для ООО «Газпром трансгаз Югорск» продуктивным. Он был богат на события и достижения. И всё это благодаря слаженной командной работе и самоотдаче каждого из нас. Достоинно преодолевая проблемы, мы смогли обеспечить бесперебойный транспорт газа по нашим стальным магистралям и не нарушили обязательств перед потребителями.

Выражаю искреннюю благодарность каждому работнику Ивдельского ЛПУМГ за добросовестную работу! Своим ежедневным трудом вы вносите свой огромный вклад в социально-экономическое развитие региона и страны в целом.

Пусть наступающий 2023 год принесёт всем нам мир и согласие, достаток и семейный уют! Крепкого здоровья вам и вашим близким, благополучия и процветания, успехов во всех делах и начинаниях!

**Временно исполняющий обязанности
начальника Ивдельского ЛПУМГ
А. В. ФАЗУЛИН**

**Городской Совет ветеранов
сердечно ПОЗДРАВЛЯЕТ
Валентину Борисовну Бабичеву
и труженицу тыла
Надежду Петровну ПЛЕСОВСКИХ
С 90-ЛЕТИЕМ
и С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!**

Сегодня Вам исполнилось 90 лет!
Примите с уважением тёплых слов букет!
Здоровья, счастья, радости желаем от души!
Пусть мир раскрывает яркостью судьбы карандаши!
И заиграют нотами мотивы прошлых лет,
И сердце Вам согреет любви прекрасный свет!

**Любимую мамочку, бабушку
Галину Ефимовну Трошину
ПОЗДРАВЛЯЕМ
С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ
и НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!**

Тебе желаем в день рождения,
Как издавна желали на Руси,
Здоровья, счастья, радости, веселья
И в жизни долгого пути.
Не грусти, что волосы седые,
Береги себя и не болей,
Потому что нет у нас на свете
Человека ближе и родней!

Твои дети, внуки.

Охранное объединение "СОВА" приглашает

**ОХРАННИКОВ-ВОДИТЕЛЕЙ в группы
быстрого реагирования (права кат. В, опыт вождения)**

- Дежурство в комфортных условиях
- Посещение спортзала
- Обмундирование бесплатно

Обучение, гибкий график - идеальный вариант для жителей области

8(343)231-58-01

**С Рождеством
Христовым!**

**Рождественское обращение
настоятеля Благовещенского храма г.Ивделя
протоиерея Александра Мельникова**

**Дорогие братья и сестры!
Поздравляю Вас с великим праздником
Рождества Христова!**

Владыка мира, Господь Бог, Словом Своим сотворивший всю вселенную, становится во всем, кроме греха, подобным нам Человеком. Он входит в наш мир немощным, беззащитным Младенцем, полагается в убогом вертепе, повивается пеленами, как обычное человеческое дитя. Но это внешне неприметное событие было и остается главным в человеческой истории. Оно соединяет Небо и землю, Бог приходит к людям, чтобы человек взойшел на Небеса.

Рождественская ночь наполнена радостью и светом, потому что Христос пришел не судить мир, но спасти; пришел, чтобы по Своей человеческой природе глубоко сродниться с каждым из нас. Во всех ситуациях нашей жизни, каждую минуту отныне – С нами Бог, вот почему праздник Рождества несет в себе столько света, радости и утешения.

И нам нужно стараться чувствовать это утешение даже в тех непростых обстоятельствах, в которых сегодня находимся. Будем помнить, что в истории

России было много тяжелых испытаний и бедствий. Но люди всегда преодолевали их с молитвой и с помощью Божией.

В настоящее время особенно важно усилить наши молитвы друг за друга и о нашем Отечестве. И самое подходящее время для такой молитвы – великие церковные торжества. Приглашаю Вас на Рождественские богослужения в православный храм нашего города.

**В Рождественский сочельник
6 января в 9-00 будет совершаться Литургия,
в 16-00 – Всенощное бдение,
в 00-00 – Праздничное Рождественское
богослужение.**

**7 января в 12-00 – Праздничный молебен
и детский праздник.**

Еще раз, дорогие братья и сестры, от всего сердца поздравляю Вас с Рождеством Христовым и Новым 2023 годом! Пусть новый год будет мирным и благополучным! Господь да сохранит в мире наше Отечество, благословит все наши добрые начинания. Желаю всем вам доброго здоровья и обновления душевных сил, обильной милости и всеильной помощи воплотившегося нас ради Христа Спасителя!

**Куплю
предметы
старинные,
антиквариат,
монеты
и прочее.**

Тел. 8-9043840941

В салоне цветов «Анютины глазки»

Магазин «Цветы у ЗАГСа» пр-кт Комсомола, 77

**Самый большой выбор
пиротехнических изделий и светодиодных гирлянд**

ул. Данилова, 37

УТЕРЯННЫЙ аттестат о среднем (полном) общем образовании А № 1321055, выданный средней общеобразовательной школой № 28 г. Ивделя в 1998 г. на имя Ефимовой Елены Сергеевны, считать недействительным.

30, 31 декабря

**25 %
СКИДКА**

**на всю пиротехнику
при предъявлении купона**

**Каждому покупателю
подарок!**

**ПРИГЛАШАЕМ НА СЛУЖБУ
В ОРГАНЫ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ**

На службу в отдел полиции города Ивделя приглашаются молодые люди на должности младшего и среднего начальствующего состава в возрасте от 18 до 35 лет, годные по состоянию здоровья, со средним (полным) общим и со средним профессиональным и высшим образованием:

- полицейский патрульно-постовой службы,
- полицейский охранно-конвойной службы,
- инспектор дорожно-патрульной службы,
- участковый уполномоченный полиции.

Сотруднику полиции предоставляются следующие гарантии:

- Стабильное и достойное денежное довольствие;
- Отпуск от 40 дней и более;
- Компенсация проезда к месту отъезда и обратно;
- Выход на пенсию через 20 лет службы (служба в ВС РФ входит в выслугу лет);
- Возможность карьерного роста;
- Бесплатные ведомственные санатории в Крыму и Краснодарском крае;
- Возможность получения единовременной социальной выплаты для приобретения (строительства) собственного жилья;

- Получение бесплатного высшего образования в вуз системы МВД России (предоставление дополнительных учебных отпусков и командировочных расходов);
- Полное медицинское обеспечение.

**По всем вопросам
обращаться в отдел кадров по
адресу: г. Ивдель,
проспект Комсомола, дом 50,
кабинет 211 или по телефону
8(34386) 2-14-68.**

Директор – главный редактор ГАУП СО «Редакция газеты «Северная звезда» А. И. Мехрякова Тел. 2-21-04.

Отдел писем, рекламы и объявлений, тел. 2-25-02.

Адрес редакции и издателя: 624590 г. Ивдель, ул. А. Ворошилова, 4. E-mail: zvezda-sev@mail.ru

Учредители газеты: Департамент информационной политики Свердловской области, Администрация Ивдельского городского округа. Издатель – (ГАУПСО) «Редакция газеты «Северная звезда».

Рукописи, письма не рецензируются и не возвращаются, публикуются по усмотрению редакции. Объявления платные. За содержание объявлений редакция ответственности не несет, справки у рекламодателя. Мнение авторов не обязательно отражает точку зрения редакции. Перепечатка допускается только с согласия редакции.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу. № свидетельства ПИ № ТУ66-01807 от 03.03.2020 г.